Pisemna cast zkousky z predmétu AN2E
3. cervna 2016

Jméno a prijmeni:

Skutecnd pisemna prace bude obsahovat 5 prikladu.
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Zvolte si poradi, v jakém budete priklady fesSit. Vase feSeni nemusi byt ,kulturné’

zapsané, ale po vyfteSeni ptikladu prepisSte podstatné kroky i s komentarem na zvlastni
list a odevzdejte tento zvlastni list (listy) i vSechny ostatni listy, které jste pii fesent
popsali. Na jeden zvlastni list prepisujte feseni vice prikladu — idedlné vsech.

Tento list pouzijte jako obdlku a podepiste jej.

Pro spésné absolvovani musite pisemnou ¢ast napsat na alespon 51%.

1. Pro funkci f: o+ 3z + V322 + 2z + 1,2 € R

(a) Vyfteste rovnici y = f(x) s nezndmou x a parametrem y. Samoziejmou soucasti
vysledku je uvedeni poctu fesSeni v zavislosti na hodnoté parametru.

(b) Zduvodnéte, ze je funkce f prostd.
(c) Vypoctéte limity funkce f v +oo.

(d) Vypoctéte derivace funkei f i f a pouzijte je k dukazu, ze je funkce f ryze
monotonni.

(e) Urcete definiéni obor a obor hodnot funkce f~*.

. Urcete defini¢ni obor funkce f a naleznéte maximalni (vzhledem k inkluzi) interval,
na némz je f konvexni.
f:x e exp(l —2?)

. Urcete defini¢ni obor funkce f a naleznéte maximalni (vzhledem k inkluzi) interval,
na némz je f konvexni.
frx—logVv1— 2?2

. Napiste definici inflexniho bodu (u tstni zkousky se zeptdm, odkud jste definici
cerpali), urcete definicni obor funkce f a naleznéte jeji inflexni body.

fa— exp(l —a?)

. Napiste definici inflexniho bodu (u tstni zkousky se zeptdm, odkud jste definici
cerpali), urcete definiéni obor funkce f a naleznéte jeji inflexni body.

f:x—logV1— a2

. Urcete, zda existuji limity funkce f v bodech 0 a 1 zleva a zprava a poptipadé je
vypoctete.
[z Vatlogx
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Urcete, zda existuji limity funkce f v bodech 0 a 1 zleva a zprava a poptipadé je
vypoctete.
f:x— Vatlog|z|

Urcete, zda existuji limity funkce f v bodé 0 zleva a zprava a popiipadé je vypoctéte.

1
fraxm abexp (—)
x

Urcete, zda existuji limity funkei f, g v bodé 0 a popiipadé je vypoctéte.

1
T

f:wn—)(l—Qx)i, g:x— (2—1x)

Pro funkci
f o cos(22%) — exp(a°)
(a) Sestrojte Tayloruv polynom Sestého stupné v bodé 0,
(b) Tayloruv polynom pouZijte k vypoctu limity podilu f(x)/z® pro z — 0
(c¢) ak vypoctu hodnoty Sesté derivace funkce f v bodé nula.
Pro funkci
f @+ sin(32?) — 32° exp()
(a) Sestrojte Tayloruv polynom Sestého stupné v bodé 0,
(b) Taylortiv polynom pouzijte k vypoctu limity podilu f(z)/x3 pro z — 0
(¢) a k vypoctu hodnoty tieti derivace funkce f v bodé nula.

Najdéte horni odhad chyby, které se dopustite aproximaci vyrazu v/1 — 6z vyrazem
1 — 2z pro xz € (—0.1,0.1).

Najdéte horni odhad relativni chyby, které se dopustite aproximaci vyrazu sin ¢
vyrazem . Pfitom ¢ je v radidnech a dosazujete za néj hodnoty odpovidajici ithlu
mezi 0 a 5 stupni. Vysledek uved'te v procentech.

Které z néasledujicich posloupnosti jsou Cauchyovské?

e 2 () () o)

Cislo  mé periodicky dvojkovy rozvoj 0.101. Napiste jej ve tvaru geometrické fady
a poté fadu sectéte a vyjadrete x jako racionalni ¢islo ve zkraceném tvaru.

Sectéte vyraz a, a poté vypoctéte limitu posloupnosti {a,}.

Zkk+1 )(k + 2)

Sectéte nekonecnou radu

2 (k +1)( k:+2)(k+3)
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Urcete, které z nasledujicich fad konverguji a které konverguji absolutné
DI =
k3 3k 3k—1
Urcete, které z néasledujicich rad konverguji a které konverguji absolutné
Z (_1)kk2 (_1)kk4
Kr+17 k2+1°
K funkcim f, g naleznéte primitivni funkce na (0, 0o)

1+x
Vad(1+/z)’

g:x— 2 exp(—x)

frzw—

K funkcim f, g naleznéte primitivni funkce na (0, 0o)

A /43z

T
freeo

g: x> arctgx

K funkcim f, g naleznéte primitivni funkce na (0, 0o)

fraxcos’z, g:x— 23logx

Nacrtnéte obrazec {[z,y] € R? : z € [0,1],y € [0,V2?]} a vypoctéte jeho obsah a
obvod.
Vypoctéete délku oblouku kiivky o rovnici y = v/1 — 22, x € |0, %]

Vypoctéte objem a povrch télesa, které vznikne rotaci obrazce O kolem osy .
O={lz,y] €eR*: 2 €[0,2],y € [0, Va]}

Preved'te integral dvéma ruznymi substitucemi na integral raciondlni funkce a pro
jednu z nich pak napiste tvar parcialnich zlomku. Koeficienty parcialnich zlomku
ani vysledny integral nepocitejte. K obéma substitucim napiste intervaly pro obé

promeénné.
/ 1+ costx
——dx
cos (8 + sin” z)

Pieved'te integral dvéma riznymi substitucemi na integral raciondlni funkce a pro
jednu z nich pak napiSte tvar parcidlnich zlomku. Koeficienty parcidlnich zlomku
ani vysledny integral nepocitejte. K obéma substitucim napiste intervaly pro obé
promeénné.

sin® z + cos*
— dz

2+ sinz cosx



